
 

∫ 𝜂(∇𝐮𝑇) ⋅ 𝐧𝑑𝑆 = ∫ (𝜂
𝜕𝑢𝑗

𝜕𝑥𝑖
𝒊𝑖𝒊𝑗)𝑆𝑆

⋅ (𝑛𝑘𝒊𝑘)𝑑𝑆      

= ∫ 𝜂
𝜕𝑢𝑗

𝜕𝑥𝑖
𝑛𝑘𝒊𝑖𝒊𝑗𝒊𝑘

𝑆

𝑑𝑆 = ∫ 𝜂
𝜕𝑢𝑗

𝜕𝑥𝑖
𝑛𝑘𝒊𝑖𝛿𝑗𝑘𝑑𝑆

𝑆

= ∫ 𝜂
𝜕𝑢𝑗

𝜕𝑥𝑖
𝑛𝑗𝒊𝑖𝑑𝑆

𝑆

= ∫ 𝜂 (
𝜕𝑢1
𝜕𝑥𝑖

𝑛1 +
𝜕𝑢2
𝜕𝑥𝑖

𝑛2) 𝒊𝑖𝑑𝑆

𝑆

 

当 i=1 时，即对应于 x 方向的动量方程时，同时在如上图所示结构化网格中离散，记𝑢1 = 𝑢, 𝑢2 = 𝑣，上述方

程可简化为： 

= ∫ (𝜂
𝜕𝑢

𝜕𝑥
𝑛1 + 𝜂

𝜕𝑣

𝜕𝑥
𝑛2)

𝑆

𝐢𝑑𝑆 

= [(𝜂
𝜕𝑢

𝜕𝑥
)
𝑒
𝑆𝑒 − (𝜂

𝜕𝑢

𝜕𝑥
)
𝑤
𝑆𝑤 + (𝜂

𝜕𝑣

𝜕𝑥
)
𝑛
𝑆𝑛 − (𝜂

𝜕𝑣

𝜕𝑥
)
𝑠
𝑆𝑠] 𝐢    

= [𝜂𝑒𝑆𝑒
𝑢𝐸−𝑢𝑃

(𝛿𝑥)𝑒
− 𝜂𝑤𝑆𝑤

𝑢𝑃−𝑢𝑊

(𝛿𝑥)𝑤
+?+? ] 𝐢     

后面两项我实在是不知道怎么离散，是 

𝜂𝑛𝑆𝑛 [

𝑣𝑁𝐸 + 𝑣𝐸
2 −

𝑣𝑁𝑊 + 𝑣𝑊
2

(𝛿𝑥)𝑤 + (𝛿𝑥)𝑒
] − 𝜂𝑠𝑆𝑠 [

𝑣𝑆𝐸 + 𝑣𝐸
2 −

𝑣𝑆𝑊 + 𝑣𝑊
2

(𝛿𝑥)𝑤 + (𝛿𝑥)𝑒
] 

吗？我实在不敢确定，希望各位前辈指点一点 

 

同理，i=2 时对应于 y 方向的动量方程： 

= ∫ (𝜂
𝜕𝑢

𝜕𝑦
𝑛1 + 𝜂

𝜕𝑣

𝜕𝑦
𝑛2)𝑆

𝐣𝑑𝑆也同样存在相同的问题，求高人指点。 


